

市消防救援支队回应热点问题,提醒市民——

# 请警惕上门推销消防产品行为

南通市消防救援支队副支队长  
魏志强:

## 全市火灾 4项指数 稳中有降

近年来,南通市消防救援支队坚决服从改革大局,服务南通发展全局,扎实推进消防安全专项整治三年行动、消防安全大检查、基层消防领域专项治理、“四化”举措落实等重点工作,全面加快灭火救援现代化的建设进程,消防工作取得成效。

今年以来,火灾4项指数稳中有降,全市消防救援队伍共接出警11829起,出动力量约3万车次、13万人次,其中扑救火灾5751起,抢救财产价值约7亿元,保护财产价值约5亿元,全市没有发生一起较大以上火灾事故,社会面整体火灾形势比较平稳。

## 消火栓箱不达标

市民孟先生:

秦灶街道民安花苑南侧店面门口安装了不少消火栓箱,但这些消防栓箱不是可击碎式玻璃的,而是不锈钢材质的,并且都上了锁。我想问一下这样的消防栓箱是否符合相关规定?

市消防救援支队副支队长魏志强:

这样的消火栓箱肯定不符合国家标准,国家对于消火栓箱有专门的产品标准,其面板要求是易击碎材料,一般采用玻璃面板。我认为,这种安装在室外公共场所的消火栓箱,可能是施工单位为了防盗,所以采取不锈钢材料加锁的方式,生活中确实也存在部分消火栓的水带和水枪被盗的情况。节目结束之后,我们会请属地消防大队和当地物业联系,尽快将这个问题整改到位。

消防通道禁止违停占用、轻微违法行为以教育引导替代处罚、警惕上门推销消防产品行为……昨天上午,南通市消防救援支队负责人走进“民心专列·政风行风热线”直播室,围绕消防安全相关工作,直面市民诉求、回应市民关切。



本期主持人:沈佳颖

## 核查门店是否存在消防隐患

市民柯先生:

我是姚港路时珍园的业主,我们住宅楼底层开了几家餐饮店,我担心这些餐饮店消防设施不齐全,存在安全隐患,希望相关部门能查看一下。

市消防救援支队副支队长魏志强:

像柯先生提出的上面住人、下面门店的楼房,国家严格要求住宅与商铺应是物理分隔、没有通道相连,即各自的疏散是畅通的。

节目结束之后,我们会前往现场核查门店是否存在火灾隐患,如果的确存在相关问题,我们会第一时间要求商铺进行整改。

## 让“消防通道就是生命通道”意识深入人心

市民李先生:

我是永和佳苑一期的居民,小区北门的消防通道存在被车辆违停占用的现象,写着消防通道提醒的一侧基本没有汽车停放,但另外一侧还有汽车违停,存在消防安全隐患。

法制与社会消防工作科科长朱德海:

前期,我们已经了解了相关情况,并到现场进行了核查,要求物业加强消防车道的管理,同时加强宣传教育,告知每一名业主不能占用消防通道。此外,在

管理过程中,物业如若发现占用消防通道且不听劝阻的人员,也可及时与消防大队联系,我们将对不听劝阻的人员依法进行查处。在此提醒,占用消防通道的行为,个人可处五百元以下罚款,单位处五千元以上五万元以下罚款。

今年以来,全市一直在开展“打通生命通道”的专项整治活动,也取得了一定成效。目前,我们已经开始布局,预备细化小区内的消防车道标志,减少乱停乱放的现象;同时,我们也会进一步加大宣传力度,让“消防通道就是生命通道”的意识深入人心。

## 三大类25个轻微违法行为不予处罚

市民郑先生:

我是小型私营企业主,我想问一下,有哪些情况属于轻微违法但及时整改后可以不罚款的行为?是否能够发布一些宣传资料供人查询?

市消防救援支队副支队长魏志强:

今年7月,我们支队依据相关法律法规制定了南通市《消防领域轻微违法行为不予处罚清单》,明确了三大类25个轻微违法行为的不予处罚,其中

包括轻微不罚、首违不罚、无主观过错不罚,对轻微违法行为不予处罚的,消防部门会通过责令改正、批评教育、告诫约谈等措施,督促当事人加强自律意识,教育引导在合理期限内改正违法行为,以实现行政执法的法律效果和社会效果的统一。

目前为止,我们对99个市场主体实施了不予处罚和从轻处罚。对清单所列的轻微违法行为以外的各类违法行为,依规严格查处,确保不予处罚清单不走偏。

## 上门推销消防品 肯定是非正规的

市民刘先生:

我是一家个体商铺的经营者,前段时间有人说我商铺内的消防设施需要更新,让我去参加免费的消防培训,我去了之后,他却向我推销消防产品。我想问一下推销的产品是否合规?

市消防救援支队副支队长魏志强:

上门推销肯定是非正规的,我们有面向大众公开的免费培训,但不会在培训之后推销消防产品。我们的每期消防培训都会通过官方微信进行推送。提醒市民,条件允许的情况下可以在家配备一些必要的灭火器材,如果住在高层,还可以配一些应急绳索。

政风行风  
评议员

## 扎实推进消防工作 带给市民更多安全感

陈昌军:

市民对这期节目的参与度之高、关注度之高恰恰说明消防救援工作的重要性,通过市民反映的问题,我们也发现在消防工作中存在一些薄弱环节,希望能够引起足够的重视,防患于未然。

消防安全也同样适用安全生产的四化,包括制度化管理、实时化监控、自动化阻隔和现代化救援,通过这四项举措确保安全措施落到实处,筑牢“以人民为中心”的安全发展理念,深入推进各项工作,给老百姓带来更多安全感。

本报见习记者沈佳颖 张园整理

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 即开型体育彩票“翻倍好运”游戏派奖活动

自2022年11月1日起,至2022年11月28日止,为回馈广大购彩者对体育彩票的喜爱与支持,省体彩中心决定近期对即开型体育彩票“翻倍好运”游戏(面值20元)开展派奖活动。活动期间,对单张彩票兑取面值20元“翻倍好运”游戏100万元、10万元、500元、200元奖级的中奖者,分别派送100万元、10万元、200元、200元的固定奖金。本次活动预设派奖奖金700万元,若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送;若派奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金

中补齐。

本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准,相应奖级的即开票中奖者,应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金(100万元、10万元奖级派奖兑奖截止时间为派奖活动结束次日的16时30分,如遇节假日顺延至第一个工作日16时30分;500元、200元奖级派奖兑奖截止时间为派奖活动结束次日的24时整),中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金(本次活动中奖票全省通兑,外省票不参与本次活动)。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 双色球12亿大派奖盛大开启

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持,中国福利彩票“双色球”12亿元大派奖再度开启,一场年末盛宴即将开始。

活动自双色球游戏第2022125期(2022年11月1日晚开奖)开始,预计持续派奖20期。

设立一等奖特别奖,奖金总额4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特

别奖,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。

设立六等奖翻番奖,奖金总额8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

双色球12亿大派奖,期待您的参与!

福彩双色球 2元可中1000万